

3岁女童悬坐三楼阳台外沿,东张西望

邻居合力上演“教科书式”救援



救援现场(视屏截图)

本报记者 陈栋 通讯员 卢志成 张伟明

父母一起出门买早餐,独留3岁的女童在家,不料中途女童从屋内爬出,坐在阳台边缘,摇摇欲坠。

危急时刻,热心的居民用被子搭起一道防护网,一群人守护女童直至粗心的父母回家,将孩子安全抱回屋内。

9月12日早上,台州临海市大洋街道望湖小区的居民张人本在自家门口转悠,突然听到附近楼上传来小孩子的声音,循声望去,当场被眼前的一幕吓了一跳:只见在小区1-55号的3楼阳台上,一名小女孩从阳台栏杆的孔隙中间钻出,正悬坐在阳台外沿上,东张西望,丝毫没有意识到危险的来临。

“不好,快来人啊!”张人本大声呼叫。左邻右舍听到呼喊声,赶紧跑了出来,边上正在晾晒衣物的人们也赶了过来。

“坐好啦,坐好啦,不要动,千万不要动!”热心的阿姨在底下大声叫嚷,引诱孩子的注意,尽可能稳住她晃来晃去的身体。

其他人见状赶忙跑回家中拿来被褥,楼底下,五六个人撑开棉被,临时支起一张“防御网”,防止孩子突然跌落。

这么干等着也不是办法,心急的张人本也不知道从哪里来的力气,三两下就从隔壁的楼房顺着墙角的攀爬点飞快爬到了二楼,随后快速翻上三楼。

“当时也不知道自己哪来的力气,就一气呵成爬上来了,注意力都在孩子身上,完全没去考虑高度和攀爬的风险。”事后张人本回忆。

张人本终于来到孩子附近,但因为房间四周做了一层防盗隔栏,张人本被拦在防盗隔栏外,无法接触到孩子。

此时,孩子似乎也意识到了危险,开始哇哇大哭起来。哭声让在场每个人的心都揪了起来。

这时,房间的门开了,孩子的爸爸冲了出来,快速将孩子抱回屋内。邻居们这才松了一口气。

据了解,女孩的爸爸叫周赵龙,是一名外来务工人员,一家人租住在望湖小区。事发当天清早,夫妻俩见女儿还在床上熟睡,就想着一起去附近的早餐店买点早餐回来。万万没想到,夫妻俩刚离开家没多久,孩子就醒了,起来发现父母不在身边,便爬出来到处寻找。

当时通往阳台的门没有关,孩子就摸到了阳台上,并且穿过栏杆孔隙,坐在了阳台边缘,幸好被张人本及时发现,以及一群热心的邻居合力做好应对措施。

“真是太大意了,以后再也不敢把孩子一个人扔家里了。”夫妻俩后怕不已,事后他们向热心的好邻居们表达了感谢。



村民在海涂上钓蟹

踏泥而行钓蟹 温岭人的独门技艺

本报讯 9月11日,潮水一退,温岭市箬横镇乐帮寺村和娄江村的钓蟹(qiè)能手们,齐聚台州湾海涂。

蟹是一种生长在海涂里的野生鱼类,每年3月到10月是生长旺季。因肉质鲜美,蟹的售价高达每公斤140元以上。

钓蟹是乐帮寺村和娄江村村民们的一门独特技艺,已有百年历史,目前这两个村钓蟹的人有30多人,工龄在50年至60年以上。

据介绍,钓蟹不同于一般的钓鱼法,并不是在固定的地方用鱼食诱钓,而是要骑着泥马在海涂上慢慢移步,以“心静、眼真、挥钓快而准”的九字诀钓法技艺钓蟹。钓蟹的钓钩也很特别,四根齿,十分锋利。

当天,海涂上80多位能手各自骑着泥马,带上箩筐,手持一根3米多长的钓钩杆,系上3米多长的钓线和锋利的钓钩,目不转睛地盯着泥涂,以眼疾手快的钓钩技术,将活动在泥涂上的蟹钓进箩筐里。

今年62岁的陈增正是乐帮村的钓蟹能人,他从13岁就开始学钓蟹:“现在每天能钓七八斤,多的时候能有10多斤。”

当天,钓蟹能手们各显神通,大多钓到了3至5公斤的鲜活蟹,算下来,每人一天约有400元至700元的收入。钓钩技艺好的人,收入则更可观。

娄江村村民徐正明说,钓蟹虽然很辛苦,但靠着这门技艺,让大家的的生活过得有滋有味。

本报通讯员 江连秋

冲冷水澡差点丢了命 这些人要小心夏秋之交

本报讯 9月初,杭州市一医院瓶窑院区(余杭三院)短短4天就接诊了3位急性心肌梗死患者。

近日凌晨3点多,余杭三院急诊胸痛群内终于传来好消息:余杭区心脑血管疾病诊疗中心团队成功为48岁的李先生进行紧急冠脉介入手术,抽出血栓,顺利置入2枚支架,开通了完全堵塞的心脏前降支血管,目前李先生正在恢复中。

事情要从前一天晚上说起,刚结束一天工作的李先生满身大汗,便冲了个冷水澡。五六个小时后,他逐渐感觉到胸闷,起初以为是中暑,可胸痛仍未缓解,并伴有心前区持续性压榨样疼痛,呼吸也越来越费力。

李先生紧急前往医院,被确诊为急性心梗。

一个壮年男子,怎么洗了个冷水澡就突发心梗了?

心血管内科主任章永根解释,人体的毛孔在高温时会处于开放状态,便于汗水排出,有效降低体表温度,当开放的毛孔遇到冷刺激,就会突然关闭,造成外周血管收缩,导致血压升高,甚至还会导致冠状动脉严重痉挛、斑块破裂,形成血栓,危及生命。

章主任提醒,冲冷水澡前最好先用冷水冲四肢,等身体适应后再冲全身。医生特别提醒,心血管疾病患者在这个时节要小心,夏秋之交,潮湿、闷热的天气会增加心脏负担,可能诱发心梗。

本报记者 何丽娜 通讯员 刘佳 宓铭芳